

Міністерство освіти і науки України
Полтавський державний аграрний університет



ФАКУЛЬТЕТ
ОБЛІКУ ТА ФІНАНСІВ

ПДАУ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ

**VII Всеукраїнська науково-практична конференція
(15 травня 2024 р.)**



м. Полтава 2024

*Актуальні питання сучасної економічної науки: збірник матеріалів
VII Всеукраїнської науково-практичної конференції (15 травня 2024 р.)*

УДК 33: 167.1
А 43

Рекомендовано до друку вченою Радою факультету обліку та фінансів Полтавського державного аграрного університету (протокол № 8 від 29.04.2024 р.).

Редакційна колегія:

- **Безкровний О.В.**, к. е. н., доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Дорогань-Писаренко Л. О.**, к. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Зоря О. П.**, д. е. н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Перерва П. Г.**, д. е. н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»;
- **Томілін О. О.**, д. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Єгорова О. В.**, к. е. н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Бражник Л. В.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Кубецька О. М.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри аналітичної економіки та менеджменту Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ;
- **Остапенко Т. М.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри аналітичної економіки та менеджменту Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ;
- **Лега О. В.**, к. е. н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету.

Актуальні питання сучасної економічної науки : збірник матеріалів VII Всеукр. наук.-практ. конф., 15 травня 2024 р. Полтава : ПДАУ, 2024. 350 с.

До збірника матеріалів VII Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні питання сучасної економічної науки» ввійшли результати міждисциплінарних теоретичних та прикладних досліджень актуальних проблем української економіки.

Матеріали надруковані в авторській редакції. Редакційна колегія може не розділяти поглядів авторів. Відповідальність за зміст матеріалів, точність наведених фактів, цитат, посилань на джерела, достовірність іншої інформації та за додержання норм авторського права несуть автори.

© Колектив авторів

© Полтавський державний аграрний університет

СЕКЦІЯ 3. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 189

Безус Олександр, Болтобаєв Олег, Сливка Юрій, Яковенко Сергій БЮД-ЖЕТУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ З ЦІЛЮ ВПЛИВУ НА ФІНАНСОВИЙ СТАН ТА ЗНИЖЕННЯ РИЗИКУ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ.....	190
Василинич Дар'я ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА В КРИЗОВИХ УМОВАХ.....	193
Дроботя Яна, Дорошенко Ольга, Кгаєвська Владислава ПРИНЦИПИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ З АКЦЕНТОМ НА ФІНАНСОВИЙ РИЗИК ..	196
Клепач Володимир ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ І АНАЛІЗУ ПОКАЗНИКІВ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА.....	199
Малиш Вікторія МІСЦЕ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ.....	202
Петрищева Катерина ВІТРАТИ НА ОПЛАТУ ПРАЦІ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ ФІНАНСОВОГО РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯ	204
Ромаш Дарія ВИКОРИСТАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	206

СЕКЦІЯ 4. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ, БАНКІВСЬКОЇ СФЕРИ, СТРАХУВАННЯ ТА ФОНДОВОГО РИНКУ 208

Андрос Світлана НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	209
Богач Олена, Клименко Тетяна РОЗВИТОК ВІРТУАЛЬНИХ АСИСТЕНТІВ ТА ЧАТ-БОТІВ ДЛЯ ПІДТРИМКИ КЛІЄНТІВ ТА ОПТИМІЗАЦІЇ ПРОЦЕСІВ ОБСЛУГОВУВАННЯ КОМЕРЦІЙНИМИ БАНКАМИ В УКРАЇНІ.....	212
Бойко Таїсія РОЛЬ БАНКІВ У РОЗВИТКУ МОБІЛЬНИХ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ: ПЕРЕВАГИ ТА ВИКЛИКИ.....	215
Бражник Людмила, Чумак Валентина РОЗВИТОК FINTESCH ІННОВАЦІЙ... ..	218
Гузь Остап, Швець Анастасія СВІТОВИЙ ЕНЕРГЕТИЧНИЙ РИНОК: ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТА ВЗАЄМОЗВ'ЯЗКИ МІЖ ЙОГО ОКРЕМИМИ СЕКТОРАМИ	220
Мартинів Євгенія УХИЛЕННЯ ВІД СПЛАТИ ПОДАТКІВ В УКРАЇНІ ТА СТРАТЕГІЇ ПОМ'ЯКШЕННЯ ЦІЄЇ ПРАКТИКИ.....	224

Малиш Вікторія Олександрівна

здобувач вищої освіти ОС Бакалавр

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава

Науковий керівник: Тютюнник Юрій Михайлович, к.е.н., доцент

МІСЦЕ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ

В умовах економічної та соціально-політичної нестабільності вивчення головних економічних проблем, з якими стикаються суб'єкти господарювання, потребує перегляду основних концепцій та визначення першочергових напрямків дієвого управління фінансовою діяльністю підприємства, що полягає у впровадженні послідовних функцій, які взаємодіють між собою. Одним із важливих інструментів є фінансовий аналіз, за допомогою якого можна оцінити взаємозв'язок між власними та залученими ресурсами, наявність достатніх платіжних засобів, швидкість обороту капіталу, а також проаналізувати розмір фінансування конкретного виду діяльності.

У сучасній економіці роль фінансового аналізу зазнала істотних змін. У першу чергу це пов'язано з тим, що фінансовий аналіз, який раніше виконував функцію складової частини економічного аналізу, в умовах ринкової конкуренції перетворився на ключовий метод оцінки економіки в цілому. Інакше кажучи, фінансовий аналіз став складовою комплексного оцінювання всієї господарської діяльності, незалежно від галузі, регіону чи конкретного об'єкта.

Достатньо ґрунтовно інтерпретують зміст фінансового аналізу Є. В. Мних та Н. С. Барабаш. Приміром, що стосується предмета фінансового аналізу, то автори вважають таким фінансові системи, відносини й ресурси в їх зміні і розвитку, що відбуваються під впливом внутрішніх та зовнішніх факторів. На думку вчених, фінансовий аналіз охоплює систему фінансових відносин, які виникають у результаті підприємницької та інших видів діяльності підприємств, установ і організацій, причинно-наслідкові зв'язки у зміні показників фінансового стану та фінансових результатів діяльності об'єктів аналізу, інструменти, механізми та способи впливу на зміну фінансових систем [1].

Фінансовий аналіз забезпечує визначення потреби у фінансових ресурсах та ефективне їх використання, комплексно оцінює діяльність підприємств; окреслює тенденції їхнього розвитку, сприяє визначенню заходів, спрямованих на підвищення платоспроможності, фінансової стійкості; виявленню резервів покращення фінансового стану [2].

При проведенні якісного фінансового аналізу фінансова звітність повинна дати змогу оцінити тенденції та можливості здобуття прибутку компанії, визначити наявність фінансових ресурсів та ефективність їхнього використання [3]. Фінансовий аналіз проводить комплексну оцінку діяльності підприємства, визначає напрями його розвитку та сприяє розробці дій для підвищення платоспроможності та фінансової стійкості. Окрім цього, фінансовий аналіз допомагає у виявленні резервів поліпшення фінансового стану і дає можливість проаналізувати ефективність діяльності підприємства, виявити

переваги та недоліки. Виявлення та здійснення переваг за результатами проведеного аналізу дають змогу підвищити конкурентоспроможність підприємства.

Інший важливий аспект ролі фінансового аналізу полягає у прогнозуванні майбутніх фінансових результатів підприємства. Шляхом аналізу минулих тенденцій та даних можна розробити прогнози прибутковості, обсягів продажів, ліквідності та інших ключових фінансових показників. Цей процес дозволяє підприємствам ефективно планувати діяльність, визначити стратегічні напрями розвитку та вчасно реагувати на ринкові зміни.

Також даний аналіз необхідний для виявлення та управління фінансовими ризиками, з якими стикаються підприємства. Виявлення можливих небезпек дозволяє ефективно реагувати на них і зменшувати їхній негативний вплив на фінансові показники підприємства. Крім того, за допомогою аналізу можна дізнатися чи підприємство знаходиться у кризі, і якщо аналіз це підтвердив, то на якій саме стадії фінансового процесу.

Фінансовий аналіз стає вирішальним у прийнятті стратегічних управлінських рішень, у плануванні та контролі за фінансовими показниками. У свою чергу, даний аналіз є базою, на якій розробляється фінансова стратегія підприємства з урахуванням вирішення стратегічних завдань. Також цей аналіз відіграє важливу роль у поверненні інвестицій та рішень про розподіл прибутку. В цілому, фінансовий аналіз стає ключовим інструментом для успішного функціонування підприємств і сприяє їхній стабільності та розвитку на ринку. У світлі сучасних викликів, таких як економічна нестабільність та глобальні кризи, ретельний фінансовий аналіз стає необхідністю для вирішення управлінських завдань та забезпечення успішної діяльності підприємства. Компанії, які вміють використовувати фінансовий аналіз належним чином, мають переваги у конкурентній боротьбі та здатні ефективно реагувати на зміни у внутрішньому та зовнішньому середовищі.

Отже, можна зробити висновок про те, що ретельне проведення фінансового аналізу є не тільки важливим етапом управління фінансами підприємства, але й джерелом стратегічних переваг, що допомагають досягти успіху та стабільності в сучасному бізнес-середовищі.

Список використаних джерел

1. Сарай Н. І. Роль фінансового аналізу у формуванні фінансової стратегії підприємства. *Науковий журнал*. 2020. № 16. С. 228 URL: <http://dspace.tnpu.edu.ua/bitstream/123456789/32105/1/Sarai.pdf> (дата звернення: 18.04.2024).

2. Стеблюк С. В., Фізер Л. І. Роль фінансового аналізу у визначенні бізнес-стратегії торговельних підприємств. *Електронне фахове наукове видання Ефективна економіка*. 2020. № 1. URL: http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/1_2020/54.pdf (дата звернення: 18.04.2024).

3. Степаненко Т. О. Фінансова звітність як інформаційна база аналізу фінансового стану підприємства. *Вісник СНТ ННІ бізнесу і менеджменту ХНТУСГ*. 2019. Випуск 2. URL: https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/15666/1/Вісник%20СНТ_випуск%202_2019-133-136.pdf (дата звернення: 18.04.2024).